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Постановка проблеми. Умова постійного зрос-
тання конкуренції спонукає компанії підвищува-
ти продуктивність і впроваджувати безперервні 
інновації для виживання на ринку. Компанії зна-
ходяться у постійних пошуках нових інструмен-
тів і методик, здатних допомогти їм стати більш 
ефективними і конкурентоспроможними. Закор-
донні і вітчизняні компанії дійшли висновку, що 
вирішити такі завдання за допомогою традицій-
них знань і парадигм менеджменту практично 
неможливо. Саме тому, більшість компаній шу-
кають нові нетрадиційні шляхи досягнення кон-
курентних переваг. Ефективна реалізація бізнес-
процесів компанії є однією з головних складових 
успішного функціонування її на ринку. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. До-
слідженнями з питань управління та вдосконален-
ня бізнес-процесів займалися багато закордонних 
науковців, серед яких Д. О’Лірі [2], М. Хаммер, 
Дж. Чампі [13], та вітчизняних: Н.М. Абдикеєва 
[5], М.А. Окландер [10], В.В. Дибська [6], В.М. Ко-
лосок [3], І.В. Кривов’язюк [7], Є.В. Крикавський 
[8], Р.Р. Ларина [9] та ін. Проаналізувавши останні 
публікації можна стверджувати, що все ще за-
лишаються недостатньо розглянутими практичні 
аспекти управління бізнес-процесами в контексті 
визначення найефективніших механізмів вдоско-
налення бізнес-процесів, умов використання мо-
делювання бізнес-процесів, особливостей засто-
сування реінжинірингу.

Постановка завдання: розкриття процесу ре-
інжинірингу логістичних бізнес-процесів як ефек-
тивного засобу поліпшення системи управління 
компанією; надати рекомендації щодо удоскона-
лення методів реінжинірингу логістичних бізнес-
процесів, а також визначити основні напрямки 
подальших досліджень стосовно даного питання.

Виклад основного матеріалу дослідження. 
Кожна компанія, з метою ефективного функці-
онування серед конкурентів, постійно слідкує 
за змінами зовнішнього середовища, намагаєть-
ся безперервно удосконалювати процеси обліку 
фінансових, матеріальних і трудових ресурсів, 
планування і аналізу господарської діяльності 
використовуючи розвинуті системи управління 

бізнес-процесами. Ключова роль у цьому процесі 
належить логістиці, адже поліпшення ключових 
факторів впливу логістики на виробничо-гос-
подарську діяльність компанії дозволяє: більш 
ефективно використовувати активи, оптимізува-
ти рівень запасів, підвищити точність плануван-
ня, покращити операційний контроль і тим са-
мим збільшити внески в дохід компанії.

На сьогоднішній день відкритими залишають-
ся питання щодо оптимізації кількості і впоряд-
кованості бізнес-процесів всередині організації 
між різними розподіленими підрозділами, це на-
самперед стосується діяльності великих транс-
національних корпорацій (ТНК), промислово-фі-
нансових груп, холдингів.

Термін «Бізнес-реінжиніринг» запровадив 
М. Хаммер, за його визначенням, реінжині-
ринг – це фундаментальне переосмислення і 
радикальне перепроектування бізнес-процесів з 
метою досягнення істотного поліпшення якості 
функціонування [13]. У наукових колах широко 
використовується термін «реінжиніринг бізнес-
процесів», під яким розуміється саме концепту-
альний підхід М. Хаммера і Дж. Чампі до під-
вищення ефективності виробництва і швидкості 
реакції підприємства на ринкові зміни. Як си-
ноніми реінжинірингу бізнес-процесів у фаховій 
літературі можна зустріти такі терміни: бізнес-
реінжиніринг (BR – Business-Reengineering), пе-
репроектування бізнес-процесів (BPR – Business 
Process Reengineering), поліпшення бізнес-проце-
сів (BPI – Business Process Improvement). У на-
уковому просторі виділяють три ключові аспекти 
реінжинірингу (рис. 1) [1].

Здійснення процесу реінжинірингу обумов-
лено змінам поведінки компаній на ринку, і від-
бувається шляхом зміни взаємодії у підсистемі 
«підприємство – зовнішнє середовище». Такий 
механізм функціонування характерний для 
будь-якого підприємства та останнім часом почи-
нає використовуватись в логістиці. Модернізація 
та поліпшення логістичного процесу передбачає 
застосування підходу системної інтеграції, який 
найкраще реалізувати використовуючи реінжи-
ніринг, який дозволить модернізувати такі під-
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системи, як постачання, виробництво, збут, скла-
дування та транспортування [9].

Бізнес-процеси зрозуміло описують всі опе-
рації компанії і дають можливість керівникам 
легко аналізувати операції, знаходити в них 
проблеми і вирішувати їх; дозволяють розуміти 
взаємодію між різними підрозділами: що, кому і 
для чого вони передають або приймають на кож-
ному етапі [3; 4].

На сьогоднішній день найбільш прогресивним 
є процесний підхід, тому широко застосовуєть-
ся у різних сферах діяльності компаній. Він дає 
змогу визначити причинно-наслідкові зв’язки 
виникнення проблем, а також з’ясувати де і коли 
виникла проблема, хто відповідальний за це.

Процесний підхід розглядає бізнес як сукуп-
ність бізнес-процесів – основні процеси, проце-
си управління і підтримуючі процеси. Основні 
бізнес-процеси – це процеси, які безпосередньо 
заробляють гроші. Підтримуючі – процеси, без 
яких не можуть існувати основні бізнес-процеси. 
Процеси управління – це процеси, що забезпечу-
ють досягнення цілей.

Використання процесного підходу до управ-
ління це один з небагатьох способів для компанії 
залишатися конкурентоздатною сьогодні. Даний 
підхід дозволяє менеджерам організацій зверну-
ти увагу на взаємодію учасників процесів, ефек-
тивність якої суттєво впливає на продуктивність 
і успішність функціонування компанії вцілому, 
оскільки через їх невизначеність відбуваються 
найбільші втрати інформації і часу, що безпо-
середньо ведуть до фінансових втрат. Формалі-
зація і автоматизація процесної структури дає 
можливість досягати цілей організації ефектив-
ніше [5].

Щоб зрозуміти, як функціонує система і збе-
регти накопичений досвід, спочатку записують, 
як процес реально функціонує на цей час. Голов-
ною ме-тою опису є виявлення зв’язків між ді-
ями, опис бізнес-процесів рекомендується стан-
дартизувати, використовуючи стандартні форми 
і карти процесу. Для того, щоб легко зрозуміти 
всі складові в процесі дії, а також взаємозв’язок 
між ними перед проведення реінжинірингу скла-
дається карта бізнес-процесів компанії. Вона 
дозволяє побачити потік створення цінності в 
цілому, а також можливості поліпшення чи пере-
проектування бізнес-процесів. Карту управління 
бізнес-процесами доцільно розглядати на рівні 
взаємодії групи підприємств, коли вимагається 
координація діяльності підприємств в потоках 
товароруху або в логістичних процесах (рис. 2).

Логістичні бізнес-процеси здійснюються між 
постачальниками, підприємствами-виробниками, 
центрами розподілу, регіональними складами і 
клієнтами, навколо потоків продуктів і інформа-
ції. Об’єктами, які керують, контролюють, збе-
рігають і переміщують інформацію та продукти 
під час виконання основних бізнес-процесів, мо-
жуть бути персонал, трудові об’єкти, перевізни-
ки, інтелектуальна власність і обладнання.

Основними питаннями логістичних бізнес-
процесів є витрати на логістику, які включають 
операційні витрати і витрати з обслуговування 
клієнтів: закупівля, складські послуги, розподіл, 
виробництво, транспортування, збут, інформа-
ційна підтримка, клієнтський сервіс.

Реорганізація бізнес-процесів надасть мож-
ливість компанії бути конкурентоспроможною 
за рахунок виконання глибокого перегляду ло-
гістичного ланцюга – від процесу закупівлі си-

Рис. 1. Ключові аспекти реінжинірингу
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ровини до процесу поставки клієнту готового 
продукту [14]. Реорганізація логістичних бізнес-
процесів у цьому сенсі передбачає введення іс-
тотних інновацій для підприємства, наприклад 
введення системи управління складом – WMS 
(англ.Warehouse Management System). WMS-
система дозволяє оптимально використовувати 
складські площі, скоротити витрати на зберіган-
ня, підвищити продуктивність праці і точність 
обліку. Крім того, система мінімізує вплив люд-
ського фактору, своєчасно інформує керуючого 
складським відділом про проблеми. Оптимальним 
рішенням є автоматизація складського комплек-
су, зокрема створення автоматизованого роздріб-
ного комплексу, що об’єднує в собі такі техноло-
гії, як система світлового відбору (pick-by-light), 
автомати шахтного типу, карусельні системи 
комплектації замовлення та конвеєрні лінії.

Проведення реінжинірингу бізнес-процесів 
логістичної діяльності зумовлює введення інно-
вацій у систему управління логістикою і може 
здійснюватись за п’ятьма фазами (табл. 1).

За рахунок використання механізму реінжи-
нірингу логістичних бізнес-процесів, забезпечу-
ється вирішення наступних завдань [12; 15]:

• визначення ефективної послідовності ви-
конуваних функцій, яка скоротить виробничий 
цикл і цикл продажу товарів та послуг, а також, 
зменшить час обслуговування клієнтів, дозво-
лить підвищити оборотність капіталу і покращи-
ти ключові економічні показники компанії; 

• оптимізація використання ресурсів в різно-
манітних бізнес-процесах, в результаті якої міні-
мізуються витрати на виробництво;

• раціональне поєднання різних видів діяль-
ності;

• побудова ефективних бізнес-процесів, спря-
мованих на швидку адаптацію до змін у потребах 
споживачів на товари чи послуги.

На основі фаз реінжинірингу бізнес-процесів 
запропоновано алгоритм реінжинірингу логістич-
них бізнес-процесів (рис. 3):

Наведений алгоритм реінжинірингу логістич-
них бізнес-процесів демонструє процес прийнят-
тя рішення про необхідність перепроектування 
логістичних бізнес-процесів, відповідність отри-
маних результатів до заданих цілей. Очікуваним 
результатом компанії від застосування реінжині-
рингу логістичних бізнес-процесів є радикальна 
реструктуризація матеріальних, інформаційних і 
фінансових потоків, орієнтована на оптимізацію 
системи управління, рівня витрат на ресурси та 
їх перерозподіл між підрозділами компанії та 
підвищення логістичного сервісу. 

Успішна реалізація реінжинірингу логістич-
них бізнес-процесів компанії загалом передбачає: 
оптимізацію послідовності логістичних функцій 
та операцій, яка сприяє скороченню тривалості 
логістичних циклів; оптимізацію об’єму матері-
альних і фінансових витрат; побудову гнучких та 
адаптивних процесів в логістичній системі; чіт-
кий розподіл функцій і закріплення їх за відпо-
відальними виконавцями; оптимізацію взаємодії 
з постачальниками і споживачами в логістичній 
системі; координацію і синхронізацію процесів, 
виконання задач передбачених бізнес-процесом. 

Висновки з проведеного дослідження. Отже, 
задля того, щоб бути успішною компанією в су-
часній ринковій ситуації, що склалася, компа-
нія повинна безперервно не тільки покращувати 
свою продукцію, а й удосконалювати та опти-
мізовувати логістичні бізнес-процеси, викорис-

 
Рис. 2. Карта бізнес-процесів створення цінності
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товуючи для цього дієві методи та інструменти. 
Реінжиніринг є одним з таких методів. Щоб ре-
інжиніринг бізнес-процесів був ефективним для 
компанії і приносив користь, необхідно свідомо і 
правильно його реалізовувати. Успішним впро-
вадження реінжинірингу бізнес-процесів можна 
вважати тоді, коли результати діяльності компа-
нії радикально позитивно відрізняються від по-
передніх, а компанія орієнтована на кращі анало-
ги, які забезпечують її успішне функціонування. 

Рис. 3. Алгоритм реінжинірингу логістичних бізнес-процесів

Таблиця 1
Фази реінжинірингу бізнес-процесів логістичної діяльності

Фаза 1 Фаза 2 Фаза 3 Фаза 4 Фаза 5

Визначення дій Процес діагностики Процес 
перепроектування Впровадження 1

Ідентифікація 
основного процесу

Оцінка основного 
процесу Процес відображення Впровадження 2

Розробка концепції 
і цілей

Призначення 
керівника проекту

Оцінювання поточного 
процесу

Використання  
IТ-технологій

Відображення 
інновації та 
розвиток

Прообраз Дія Діагностика Удосконалення Впровадження 
і оцінювання 1

Підготовка Ідентифікація Прообраз Планування Перетворення

SWOT-аналіз Граничні фактори 
успіху Стратегія Визначення процесу Відображення 

вибору

Вимоги клієнтів Процес аналізу Бенчмаркинг Відображення інновації Впровадження 
і оцінювання 2

Ціль/КРІ Стартовий проект 1 Діагностика Перепроектування Впровадження 
і оцінювання 3

Формування 
команди BRP Стартовий проект 2 Відображення 

інновації Інтеграція Аналіз

Формування цілі Мозковий штурм Процес оцінювання Відображення інновації Виконання

Тож, використання реінжинірингу при впро-
вадженні запропонованих рекомендацій в ло-
гістичну систему сприятиме: покращенню ко-
ординації логістичних операцій у межах одного 
бізнес-процесу, що виконуються різними під-
розділами компанії; підвищенню швидкості ви-
конання бізнес-процесів і зростанню пов’язаних 
із ним показників бізнесу таких як рентабель-
ність, чиста вартість компанії, прибутковість 
активів та ін. 
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РЕИНЖИНИРИНГ ЛОГИСТИЧЕСКИХ БИЗНЕС-ПРОЦЕССОВ  
КАК ДЕЙСТВЕННЫЙ МЕХАНИЗМ ИХ РЕОРГАНИЗАЦИИ

Аннотация
В статье раскрыта сущность реинжиниринга логистических бизнес-процессов. Исследован механизм реорганизации 
логистических бизнес-процессов, систематизированы фазы реинжиниринга логистических бизнес-процессов. Разра-
ботан на основе этих фаз алгоритм реинжиниринга логистических бизнес-процессов. Определены задачи, решение 
которых обеспечивает процедура реинжиниринга. Предоставлены необходимые рекомендации по совершенствованию 
подхода реинжиниринга логистических бизнес-процессов, ориентированных на фундаментальное переосмысление си-
стемы управления логистикой в компаниях.
Ключевые слова: логистический процесс, бизнес-процесс, логистиче-ский менеджмент, цепь поставки, реинжиниринг.
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LOGISTIC BUSINESS PROCESS REENGINEERING 
AS AN EFFECTIVE MECHANISM OF LBP REORGANISATION

Summary
The paper covers logistic business process reengineering (LBPR). The mechanism of logistic business process (LBP) 
reorganisation was studied, and the phases of LBPR were systematised. The LBPR algorithm was developed on the basis of 
these phases. The problems solved by means of reengineering were determined. The authors gave some pieces of advice how 
to improve LBPR; these suggestions are focused on fundamental rethinking of logistics management system in companies.
Key words: logistic process, business process, logistics management, supply chain, reengineering.


